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Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 3ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 19 de Setembro de 2023. 
 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano 2023 (dois mil e Vinte e Três), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situada à Rua Hermógenes 

Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do Vereador Franklin R. C. 

de Moraes, sendo secretariada pelo Vereador Jean Pierre Borges de Souza, 1º 

Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Mislene Conceição dos 

Santos. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 

Vereadores: Franklin R. C. de Moraes (Franklin da Escolinha), Jean 

Pierre Borges de Souza (Professor Jean Pierre), Mislene Conceição dos 

Santos (Mislene de André), Márcio Soares de Souza, Cristianey de Souza 

(Chimbiu), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), José Victor 

Coutinho da Costa (Vitinho de Zé Maia), Isaías Pinheiro Lima (Isaías do 

Escolar) e Francisco de Assis Souza Lessa (Chiquinho de Dona Chica). 

Deixando de comparecer o Vereador Denilson de Souza Guimarães cuja 

ausência foi justificada através do Ofício. Com a presença da maioria dos 

membros da Câmara, o Senhor Presidente em exercício declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária e o Vereador Cristianey de Souza fez a leitura do 

Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente em exercício submeteu ao 

Plenário as Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária realizadas no dia 05 de 

setembro, sendo as mesmas aprovadas por unânimidade. Dando 

prosseguimento solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofício N° 219/2023 GP-CM do Gabinete do Chefe do Poder 

Executivo, recebido em 18/09/2023, encaminha Mensagem N° 030, que 

autoriza o Poder Executivo a repassar recursos a título de auxílio financeiro 

para complementação do piso salarial dos profissionais que exercem atividades 

de Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem do 

Município, em consonância às determinações da Lei Federal n° 14.434/2022 e 

dá outras providências. Ofício N° 052/2023 GVDSG de 19/09/2023 do 

Gabinete do Vereador Denilson Guimarães que comunica e justifica sua 

ausência na presente Sessão. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Segurança Pública e Direitos Humanos – Educação e 

Saúde Pública, em separado, Parecer Favorável da Comissão de Direitos da 

Mulher ao Projeto de Lei N° 0090/2023 do Chefe do Poder Executivo, 

Mensagem N° 029 que cria a Patrulha Maria da Penha Guarda Civil Municipal 

no Município e dá outras providências. Parecer Conjunto Favorável das 
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Comissões de Justiça e Redação – Parecer Conjunto Favorável das Comissões 

de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública e de Finanças e Orçamento 

ao Projeto de Lei N° 094/2023 do Chefe do Poder Executivo, Mensagem N° 

030,  que autoriza o Poder Executivo a repassar recursos a título financeiro 

para complementação do piso salarial dos profissionais que exercem atividades 

de Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e Auxiliar de Enfermagem do 

Município, em consonância às determinações da Lei Federal n° 14.434/2022 e 

dá outras providências. Requerimento N° 087/2023 de autoria do Vereador 

Jean Pierre, requer que seja concedida Moção de Aplausos a Sra. Joelma de 

Souza Santos Campos – Professora de Língua Portuguesa. Requerimento nº 

089/2023 de iniciativa dos Vereadores Fernando de Souza e Isaías Pinheiro 

que requerem seja concedida Moção de Aplausos ao 2º Sargento PM Allan 

Meirelles dos Santos, 2º Sargento PM Patrick Henry Marchand Amazonas, 3º 

Sargento PM José Carlos de Souza Filho e 3º Sargento PM Flávio Nogueira 

Pessanha. Indicação N° 0990/2023 de autoria do Vereador Chiquinho de Dona 

Chica, indica ao Prefeito Municipal para que promova a colocação de 

redutores de velocidade (tachões) na Rua João Torres, no Bairro Boa Vista. 

Indicação N° 1013/2023 de autoria do Vereador Jean Pierre, indica ao Prefeito 

Municipal para que promova o serviço de iluminação pública de LED, na Rua 

da Paz, Bairro São Mateus. Indicação N° 1061/2023 de autoria do Vereador 

Jean Pierre, indica ao Prefeito Municipal para que promova o serviço de 

iluminação pública de LED, na Rua Noé, no Bairro São João. Indicação N° 

1085/2023 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica ao Prefeito 

Municipal para que promova o serviço de pavimentação com massa asfáltica 

na Rua Um, no Bairro Praia Linda. Indicação N° 1086/2023 de autoria do 

Vereador Cristianey de Souza, indica ao Prefeito Municipal para que interceda 

junto ao DER-RJ, objetivando readequação geométrica do traçado do retorno 

localizado na Rodovia RJ 140 na altura do km 8 – Bairro Baixo Grande. 

Indicação N° 1107/2023 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica ao 

Prefeito Municipal para que promova a construção de uma academia popular 

na praça do Bairro Boa Vista. Indicação N° 1108/2023 de autoria do Vereador 

Cristianey de Souza, indica ao Prefeito Municipal para que realize a 

manutenção dos paralelepípedos por toda extensão da Rua Fausto Antônio 

Lopes, no Bairro Porto da Aldeia. Indicação N° 1110/2023 de autoria do 

Vereador Franklin da Escolinha, indica ao Prefeito Municipal para que 

promova o serviço de urbanização (pavimentação por asfalto, drenagem e 

saneamento) na Avenida Paulista, no Bairro Praia Linda. Indicação N° 

1112/2023 de autoria do Vereador Franklin da Escolinha, indica ao Prefeito 

Municipal para que promova o serviço de troca de lâmpadas comuns pelas de 

LED em toda a extensão da Rua Joaquim Rodrigues Soares, no Bairro 
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Boqueirão. Indicação N° 1128/2023 de autoria do Vereador Chiquinho de 

Dona Chica, indica ao Prefeito Municipal para que sejam tomados os trâmites 

legais para a compra de coletes balísticos a fim de serem destinados a guarda 

municipal e vigilantes. Indicação N° 1131/2023 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica ao Prefeito Municipal para que promova a construção de uma 

academia popular na praça do Bairro Flexeira. Indicação N° 1132/2023 de 

autoria do Vereador Cristianey de Souza, indica ao Prefeito Municipal para 

que os médicos dos postos de saúde, já coloquem no sistema o 

encaminhamento para o especialista. Indicação N° 1133/2023 de autoria do 

Vereador Isaías Pinheiro, indica ao Prefeito Municipal para que viabilize a 

reforma e revitalização do Ponto de Ônibus situado na praça do Bairro Praia da 

Baleia. Indicação N° 1134/2023 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

indica ao Prefeito Municipal para que aproveite o terreno (área de terra) de 

propriedade da Prefeitura, localizado na Rua Nelson dos Santos Silva, Bairro 

Centro, para a construção de uma praça e parque para recreação de crianças e 

adultos com um espaço pet. Indicação N° 1135/2023 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica ao Prefeito Municipal para que promova a troca de 

lâmpadas comuns pelas de LED na Rua dos Siqueiras, Bairro Botafogo. 

Indicação N° 1136/2023 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica ao 

Prefeito Municipal para que promova o serviço de troca de lâmpadas comuns 

pelas de LED, na Rua Francisco Siqueira de Faria, no Bairro Vinhateiro. 

Indicação N° 1137/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, indica 

ao Prefeito Municipal para que realize a difusão dos direitos fundamentais e 

dos direitos humanos, especialmente os que tratam de mulheres, crianças, 

adolescentes e idosos, fazendo constar trechos dos instrumentos que 

consagram os direitos fundamentais e os direitos humanos nos contracheques 

dos servidores públicos municipais ativos e inativos e na publicidade  de atos, 

programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos municipais. 

Indicação N° 1138/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, indica 

ao Prefeito Municipal para que viabilize o recapeamento com massa asfáltica 

na Rua Professora Noêmia Guimarães, no Bairro Porto da Aldeia. Nesta etapa 

da Sessão pela ordem o Vereador Cristianey de Souza requereu verbalmente a 

inclusão do Projeto de Lei nº 094, Mensagem nº 030 do Chefe do Poder 

Executivo na Ordem do Dia e a realização de Sessão Extraordinária ainda hoje 

sem ônus para esta casa, para sua apreciação em 2ª Votação. Pela Ordem a 

Vereadora Mislene requereu também que além desse projeto sejam 

acrescentados os projetos nºs 068, 086, 090. Pela ordem o Vereador Professor 

Jean Pierre se dirigiu aos Vereadores Cristianey e Mislene parabenizando-os 

pela iniciativa em pedir pela classe da Enfermagem, falando em seguida que 

essa matéria chegou a esta Casa ontem, ocasião em que estava no Rio de 
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janeiro resolvendo assuntos atinentes às demandas do seu Gabinete junto aos 

Munícipes, motivo pelo qual fez com que só pudesse chegar a esta Casa no 

horário da Sessão, em face disso não teve tempo hábil para analisar a matéria e 

saber se de fato ela atende a todas as necessidades da categoria, motivo pelo 

qual sugere mais tempo para analisá-la e para poder votar com 

responsabilidade. Com a palavra a Vereadora Mislene informou ao Vereador 

sobre a reunião com os representantes da classe e os Secretários envolvidos na 

elaboração da matéria que na ocasião tiraram todas as dúvidas e a matéria está 

apta para ser votada. O Vereador Cristianey também falou do seu encontro 

com Secretários e representantes da enfermagem os quais ficaram satisfeitos 

com o teor do projeto. O Vereador Professor Jean Pierre após as explicações 

dadas manifestou que irá assinar os Pareceres. Em seguida o Sr. Presidente 

submeteu ao Plenário os requerimentos verbais dos Vereadores Cristianey e 

Mislene, sendo os mesmos aprovado por unânimidade. Fim do Expediente, 

verificado o Livro de Inscrição e não havendo Vereador inscrito nesta etapa da 

Sessão, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a suspenção do Artigo 107 do 

Regimento Interno, que foi aprovado por unânimidade. Dando prosseguimento 

o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a leitura das matérias a serem apreciadas na ORDEM 

DO DIA, passou o Sr. Presidente à votação: Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 086/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos que 

requer seja concedida Moção de Aplausos ao Sr. Ramirez Menezes. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 088/2023 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre que 

requer seja concedida Moção de Aplausos a Equipe de Nutrição da Secretaria 

Municipal de Educação. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos 

Vereadores presentes. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei nº 068/2023, Mensagem nº 018 do Chefe do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei nº 2.058/2008, que institui 

para os Servidores Públicos Municipais da Secretaria Municipal de Fazenda e 

pessoal de apoio, adicional de estímulo à arrecadação de tributos – AEAT e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei nº 086/2023 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos que 

denomina Rua Ernani Machado de Souza a via pública com início na rotatória 

da Rua Epaminondas Pereira Nunes e Avenida General Câmara e término em 

frente a entrada do Condomínio Viverde 2 no Bairro Nova São Pedro. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 
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Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Segurança Pública 

e Direitos Humanos – Educação e Saúde Pública - Direitos da Mulher ao 

Projeto de Lei nº 090/2023, Mensagem nº 029 do Chefe do Poder Executivo 

que Cria a Patrulha Maria da Penha da Guarda Civil Municipal de São Pedro 

da Aldeia e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade 

dos Vereadores presentes. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública – 

Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 094/2023, Mensagem nº 030 do 

Chefe do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a repassar recursos 

a título de auxílio financeiro para complementação do piso salarial dos 

profissionais que exercem atividades de Enfermeiro, Técnico de Enfermagem 

e Auxiliar de Enfermagem do Município. Sendo o Mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª e Última Votação o Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2023 de autoria 

do Vereador Professor Jean Pierre e outros, que acrescenta parágrafo e alíneas 

ao Inciso XVI do Artigo 19 da Lei Orgânica Municipal. Para disciplinar a 

acumulação de cargos públicos de natureza Técnico-Pedagógica. Sendo o 

mesmo aprovado por Sete Votos Favoráveis e Uma Abstenção da Vereadora 

Mislene.   Fim da Ordem do Dia, passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Pela ordem de inscrição assomou a tribuna o Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e marcou Sessão 

Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, Eu, Vereador Jean 

Pierre Borges de Souza 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª 

Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 19 

de setembro de 2023. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
                                  

 

 

 

 

 

                                  

Vereador Franklin R. C. de Moraes 
- Presidente em exercício - 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-1º Secretário- 
 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos 
-2ª Secretária- 


